

沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议强调 积极稳妥推进重点领域改革

让更多群众在“家门口”看好病



扫码看视频

三湘都市报5月28日讯 28日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任沈晓明主持召开省委全面深化改革委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,研究有关重点改革事项。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任毛伟明出席。

会议审议通过《关于深化医药卫生体制改革提升人民健康水平总体方案》《支持经济大县发展的若干政策措施(试行)》《湖南省国家数据要素综合试验区建设方案(2025—2027年)》等文件,听取高等院校布局优化和学科专业优化改革进展情况汇报。

会议指出,要把加强基层作为医改重点,推进硬件标准化建设,通过体制机制创新充分发挥基

层医务人员积极性,促进优质医疗资源下沉,让更多群众在“家门口”看好病。要围绕解决农村医保收缴、基层医疗卫生人才队伍建设、医疗资源配置、看病自负比例、个人健康档案数字化管理等方面存在的痛点难点问题深化医改,切实增强群众就医获得感。要重视人才培养的基础性作用,健全医学人才多层次培养体系,更好满足各级医疗机构人才需求。要强化医疗卫生规划刚性,科学合理规划布局医疗卫生机构。要加强医德医风建设,明确行业管理责任,维护医疗卫生系统良好形象。要按照“试点先行、逐步推开”的原则,一步一个脚印扎实推进,确保医改稳妥有序、落地见效。

会议指出,要持续推动为基层减负赋能,鼓励支持经济大县先行先试开展体制机制创新,争取率先突破、形成示范,探索更多在全省范围内可复制、可推广的经验模式,推动县域经济高质量发展。

省领导魏建锋、秦国文、刘红兵、马永生、蒋涤非、王俊寿出席。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明在湘潭督导中央巡视组第一批交办事项整改情况强调 让人民群众看到实实在在的整改成果



扫码看视频

三湘都市报5月28日讯 28日下午,省委副书记、省长毛伟明来到湘潭市,调研督导中央巡视组第一批立行立改交办事项整改落实情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,不讲条件、不找借口,立行立改、举一反三,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措、最迅速的行动抓好问题整改,让人民群众看到实实在在的整改成果。

副省长李建中,省政府秘书长瞿海参加。

中央第三巡视组第一批交办事项指出,雨湖区广新采石场在废弃矿区生态修复过程中发生纠纷停工,导致闲置的部分渣土流入周边的郭家洞水库保护线内,并造成水库部分岸线冲刷垮塌严重,对水库水质存在一定影响。毛伟明一行来到采石场,实地察看矿区生态修复进度,现场研究推进整改工作。目前,水库区域内渣土已清理完毕,水质已恢复至灌溉水标准,矿区地质环境治理方案通过专家评审。毛伟明强调,要严格按照整改时限,进一步细化整改方案,加快开展矿区地貌重塑、植被重建、生态重构,确保如期高质量完成

整改任务,以整改实效提升群众满意度和获得感。

中央巡视组督查发现,岳塘区建设南路一足浴城在楼顶违规搭建了食堂、宿舍和燃气锅炉房等,安全隐患重重。毛伟明深入现场一线,详细了解问题成因和整改措施。得知楼顶所有居住人员已全部撤离、拆除工作正在有序进行后,毛伟明指出,要举一反三全面排查房屋违规搭建问题,开展居民自建房安全专项整治“回头看”,加大对房屋违法加建、改建、扩建行为的查处力度,建立健全违建动态监管长效机制,确保巡视交办问题件件有着落、事事有回音。

调研中,毛伟明强调,要提高站位抓整改。坚决扛牢巡视整改政治责任,深刻认识巡视整改的重要意义,牢牢把握巡视整改的正确方向,切实增强抓好巡视整改的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要动真碰硬抓整改。对照中央巡视组交办问题和反馈意见,坚持立行立改、边巡边改,敢于直面问题、深挖“病灶”、靶向治疗、对账销号、跟踪问效,坚决杜绝避重就轻、表面整改、虚假整改,切实推动问题整改清仓见底。要标本兼治抓整改。把“当下改”与“长久立”结合起来,坚持系统整改、同类同改,深入研究解决巡视揭示的共性问题和深层次问题,加快重点领域改革,优化政策供给,完善体制机制,不断增强以巡促改、以巡促建、以巡促治的实效。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

中非经贸总部基地对外开放

5月28日,位于长沙市雨花区高桥街道的中非经贸总部基地对外开放,现场设立非洲好物集市,吸引市民驻足选购。中非经贸总部基地是长沙市雨花区政府与中建五局联合打造的共建“一带一路”标杆项目,被列入湖南省、长沙市重点建设项目,预计2027年正式建成投入使用。

湖南日报全媒体记者 郑旋
曾楚禹 彭可心 通讯员 供图



扫码看视频



健全家暴防范机制 明确首接责任制 我省拟修订 妇女权益保障法实施办法



扫码看视频

三湘都市报5月28日讯 5月28日,湖南省十四届人大常委会第十六次会议分组审议了《湖南省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》(修订草案)。

记者了解到,《湖南省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》(以下简称《实施办法》)于1994年12月审议通过、2006年7月修订以来,在保障妇女权益、促进男女平等等方面发挥重要作用。

健全家暴防范机制,公安机关应及时出警制止

“随着时代发展,妇女权益保障面临诸多新挑战。如生育政策调整后生育与就业矛盾加剧,职场性别歧视有所凸显;农村集体产权制度改革深化,妇女在土地承包、收益分配等财产权益保障上遭遇新难题;婚姻家庭领域矛盾频发,离婚率攀升,财产分割、家暴维权等亟待法治保障。”相关负责人表示,为更好发挥法治对妇女事业发展的保障作用,修订《实施办法》十分必要且迫切。

据悉,此次修订的内容注重与反家暴、家庭教育、未成年人保护等有关法律法规及妇联章程的统一和协调。修订草案共37条,比原实施办法减少7条。

健全家庭暴力防范机制。修订草案明确规定建立完善反家庭暴力联动工作机制,规范家庭暴力案件首接部门的责任。在家庭暴力干预和救济方面,修订草案第二十八条规定,公安机关接到家庭暴力报案后应当及时出警,制止家庭暴力,按照有关规定调查取证,协助受害人就医、鉴定伤情。对家庭暴力情节较轻,应当对加害人出具告诫书并给予批评教育。针对存在严重家庭暴力情形的离婚纠纷诉讼案件,规定人民法院应当依法及时立案审理。

另外,修订草案还规定妇女联合会应当根据家庭暴力受害妇女的需求,为其提供法律咨询、心理疏导等服务,并在其申请伤情鉴定、临时救助、提起诉讼时提供帮助。

优化生育支持措施,鼓励实施弹性上下班

优化生育支持措施。修订草案明确,推动生育友好型社会建设,健全生育支持政策体系,落实育儿补贴制度;健全普惠育幼服务体系;规范特殊期女性就业协商程序;互联网平台企业为女性骑手、主播等新就业形态劳动者提供生育保障,禁止算法歧视。

修订草案第二十三条规定,要降低多孩家庭基本生活成本;落实生育保险制度。为进一步帮助职工解决育儿困难,修订草案鼓励用人单位根据生产和工作实际,通过与职工协商,采取弹性上下班、居家办公等工作方式,为有接送子女上下学、照顾生病或居家子女等需求的职工提供工作便利。

在强化妇女的人格权保护与健康服务方面,修订草案细化对妇女人格权侵害及报告情形,禁止利用人工智能生成技术侵害女性肖像权,明确网络平台对涉妇女不良信息的主动监测义务,要求建立快速处置机制。明确学校及公共场所建立防治性骚扰、性侵害制度。增加免费妇科检查、逐步为适龄妇女免费接种宫颈癌疫苗以及关注女性心理健康服务等规定。

■全媒体记者 罗艾敏